

2019.2.19 星期二 一、二级编审>>陈立波 编校>>杨超 王婧 版式>>赵柳俊 邮箱>>syrnews@126.com 电话>>8674910

习主席勉励我们坚守初心

“看了这部片子，就能找到‘中国共产党为什么能’的密钥。”几个月过去了，参与筹备中央军委党的建设会议的军队党建专家刘星宇，对历史文献片《回望延安》依然记忆犹新。

2018年8月，中央军委党的建设会议在北京召开，会上专门播放了这部由习主席亲自批准制作的文献片，引起与会代表的强烈反响。

“习主席2015年视察陕西时强调指出，全面从严治党要继续从延安精神中汲取力量。”刘星宇告诉记者，延安时期我们党十分注重加强党的领导和党的建设，立下了一批行之有效的制度规矩，对今天依然有很大的启示意义。

“一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远，走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去。”在延安的窑洞前，在西柏坡的山院里，在井冈山的八角楼上，在南湖的红船上……习主席一次次带领全党重温入党誓词。习主席的话激励着他的强烈共鸣。

党的十八大以来，全军各级始终扭住坚定党员干部理想信念这个铸魂工程，先后开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育整顿、“两学一做”学习教育。2018年，全军深入开展“传承红色基因，担当强军重任”主题教育，中央军委专门印发《传承红色基因实施纲要》，指导各级把红色基因注入血脉。

习主席在一大会上说，唯有不忘初心，方可告慰历史，告慰先辈，方可赢得民心、赢得时代，方可善作善成、一往无前。王永龙说道。

说，入党誓词字数不多，记住并不难，难的是终身坚守。“距离上海数千公里外，武警麻栗坡中队四级警士长李国新和战友们一起收看了当下的新闻，习主席的话激起了他的强烈共鸣。

2018年7月，党的十九大代表、第83集团军某旅“大功三连”指导员王永龙将全连官兵们召集到一起，又一次重温入党誓词。在他看来，当一些党员露出这样那样的问题，归根结底就是忘掉了初心，失去了理想信念和信仰的支撑。习主席带领全党重拾初心，就是要解决根本性的问题。

“习主席2015年视察陕西时强调指出，全面从严治党要继续从延安精神中汲取力量。”刘星宇告诉记者，延安时期我们党十分注重加强党的领导和党的建设，立下了一批行之有效的制度规矩，对今天依然有很大的启示意义。

“一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远，走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去。”在延安的窑洞前，在西柏坡的山院里，在井冈山的八角楼上，在南湖的红船上……习主席一次次带领全党重温入党誓词。习主席的话激励着他的强烈共鸣。

党的十八大以来，全军各级始终扭住坚定党员干部理想信念这个铸魂工程，先后开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育整顿、“两学一做”学习教育。2018年，全军深入开展“传承红色基因，担当强军重任”主题教育，中央军委专门印发《传承红色基因实施纲要》，指导各级把红色基因注入血脉。

习主席在一大会上说，唯有不忘初心，方可告慰历史，告慰先辈，方可赢得民心、赢得时代，方可善作善成、一往无前。王永龙说道。

全军要坚持以人民放在心中

“70多年前，党的七大在延安杨家岭中央大礼堂召开，集中概括了党在长期奋斗中形成的优良作风，其中很重要的一条就是‘密切联系群众’。2015年延安之行，习主席专程来到杨家岭七大会址。”这几年，国防大学政治学院教授康小怀经常在杨家岭为学员们进行现场授课。

徐鹏昊的注意力来自习主席参观时讲的那句话：“毛泽东同志称这里是共产党人的‘产床’，这个比喻很形象，我看这也是我们共产党人的精神家园。”

这次授课中，习主席多次讲到“初心”二字。面对挂在墙面上的中国共产党党旗，他带领中共中央政治局常委同志一起重温入党誓词。“正如习主席所

说，入党誓词字数不多，记住并不难，难的是终身坚守。”距离上海数千公里外，武警麻栗坡中队四级警士长李国新和战友们一起收看了当下的新闻，习主席的话激起了他的强烈共鸣。

“共产党员和人民军队，任何时候都不要忘了人民。”陕西省军区多次组织官兵到延安参观革命圣地、瞻仰张思德纪念碑，开展主题教育活动，每次去官兵们都深有感触。王永德告诉记者，“习主席当年参加张思德的追悼会，发表了《为人民服务》的演讲，生动诠释了我党我军的根本宗旨。习主席也曾饱含深情地谈到了张思德等楷模，赞扬他们有一颗金子般发光的心。”

“坚如磐石的军政军民团结，永远是我们战胜一切困难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝。”全国双拥模范城（县）命名暨双拥模范单位和个人表彰大会上，习主席这样勉励与会代表。

“全军要坚决把人民放在心中，牢记人民扛枪、为人民打仗的神圣职责，坚决保卫人民和平劳动和生活。”庆祝建军90周年大会上，习主席这样叮嘱全军官兵。

爱我人民爱我军。这些年，解放军和武警部队发扬自身优势，积极参加和支持地方经济社会建设，勇于承担急难险重任务，以实际行动为人民造福兴利。抗震救灾、抗洪抢险、海外撤侨……子弟兵冲锋在前，义无反顾，诠释着人民军队的如磐初心。

党面临的“赶考”远未结束

“全面从严是习主席治党治军的鲜明特点。”中央军委党的建设会议上，习主席对习主席重要讲话，感触很深。

“习主席对习主席有些党员干部领导力软化堕落一分痛心、强调要以永远在路上的执着和韧劲，坚持严字当头、全面从严、严到底，深入推进我军党风廉政建设和反腐败斗争。从这些话语中，既能感受到习主席强烈的忧患意识，又觉得振奋人心。”

去年底，国防大学政治学院研究生一大队的学员们来到这里开展现地教学。康小怀告诉大家，杨家岭的小山坡上，是毛泽东等领导人居住过的简陋窑洞，习主席非常关心这些窑洞的保护。聆听解放军山上的旧窑洞这些年都进行了翻修时，习主席欣慰地点了点头。

时任陕西省军区政委的王永德记得，习主席离开延安之行后来到西安，接见了驻西安部队正师级以上领导干部和

全军从严治党。”刘星宇印象最深的是习主席反复强调全面从严治党的决心。

党的十八大以来，习主席反复强调全面从严治党。”刘星宇印象最深的是习

主席在西柏坡的讲话。

2013年7月11日下午，习主席结束了河北正定的调研后专程来到了西柏坡。纪念馆内，一块展板上写着：根据毛泽东的提议，金会作出六条规定：一、不

做寿；二、不送礼；三、少敬酒；四、少拍掌；五、不以人名作地名；六、不要把中国同尼克松划等号。

习主席在这块展板前站了很久，一条一条对照：“不做寿，这条做到了；不送礼，这个还有问题。”所以反‘四风’要解决这个问题；少敬酒，现在公款吃喝得到遏制，关键是要坚持下去；少拍掌，我们也是提倡；不以人名命名地名，这一条坚持下来了；第六条，我们党对所有坚持下来的……

当年党中央离开西柏坡时，毛泽东同志说“进京赶考”，习主席也反复提到“赶考”。习主席还反复提到“赶考”，习主席站起来了，富起来了，但我们党面临的挑战和问题依然严峻复杂，应该说，党面临的“赶考”远未结束。

党的十八大以来，习主席和中央军委从舌尖上的浪费、车轮上的腐败、福利上的猫腻这样的“小事”抓起，打虎拍蝇、惩治腐败，力度之大前所未有。与此同时，对权力的监督制约机制不断完善。

2014年初，军委纪委、军委政法委、军委审计署出台了新调整组建的军委机关部门序列中；2015年初，新修订的《中央军委巡视工作条例》印发。

作风建设永远在路上，反腐倡廉建设永远在路上。全面从严治党永远在路上……从延安到西柏坡，从古田全军政治工作会议到中央军委党的建设会议，从今天向未来，习主席带领我们“自信初心，继续‘赶考’”，在强国强军征途上书写新的时代答卷。

(据新华社北京2月16日电)



政务快递

市生态环境局成立

本报讯 记者刘曼报道：18日上午，十堰市生态环境局挂牌，副市长吴炜为市生态环境局揭牌并致辞。

吴炜要求，市生态环境局党员干部要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持以习近平生态文明思想和习近平总书记视察湖北重要讲话精神为指导，切实提高政治站位，牢固树立“四个意识”，坚决做到“两个维护”，自觉把思想认识统一到党中央、国务院、省委、省政府和市委、市政府的决策部署上来，全力以赴推动全市生态环境保护工作迈上新台阶。要进一步优化组织架构和资源配置，加快建设规范化、标准化、专业化的生态环境保护人才队伍，打造一支政治强、本领高、作风硬、敢担当的十堰生态环境部门的派出机构，实行以市生态环境部门为主的双重管理体制。

保铁军，切实肩负起新时代生态环境保护工作的历史重任，为决胜全面建成小康社会、建设“现代新车城、绿色生态车都”再创佳绩，再立新功。

据悉，按照《十堰市机构改革方案》要求，组建市生态环境局，将市环境生态保护的职责、以及市发展和改革委员会的应对气候变化和减排职责、市国土资源局的监督防止地下水污染职责、市水利水电局的编制水功能区划、排污口设置管理、流域水环境承载力、市农业局的监督指导农业面源污染防治职责、市人民政府办公室的南北水调工程项目建设环保职责整合，由市人民政府工作部门不再保留市环境保护局、县区生态环境局为市生态环境局的派出机构，实行以市生态环境部门为主的双重管理体制。

房县着力提升公安整体战斗力

本报讯 通讯员魏世银报道：

2月14日，房县公安局组织38名中层干部进行警示教育、举办家训家风征文等形式系列活动，通过发挥“关键少数”的带头示范作用，提升队伍整体形象和执行力、战斗力。

新任伊始，房县公安局安排部署“纪律作风整顿月”活动，通过组织全警上好党风廉政教育课、进行党纪法规统一考试、开

展“最美警察”事迹巡讲、集中接受廉政警示教育、举办家训家风征文等形式系列活动，促使民警不忘初心、牢记使命，以铁的纪律履行职责。

“抓队伍建设就是要‘严’字当头，打造令行禁止、勇于担当的警队队伍是完成一切艰难险重任务的坚强保障。”房县公安局负责人说。

市退役军人事务局

重教育 强管理 正作风

本报讯 通讯员郭群 赵凤达报道：近日，市退役军人事务局对党员干部是否用公款购买赠送地方名贵特产等情况进行自查自纠。

该局自2018年11月底挂牌后，始终把党风廉政建设摆在工作的首位，高标准严要求，恪守规矩、严守纪律，重点组织开展制度建设和发展组织建设，扎实开展学习教育活

动，严防“四风”问题发生。该局党组要求全体干部职工以对自己、对组织负责的态度，认真自查自纠。经排查，目前该局没有用公款购买赠送地方名贵特产等问题。

下一步，该局将进一步高标准、严要求，重教育、强管理，更加深入学习贯彻中央八项规定精神，持续抓好党风廉政建设。

市烟草专卖局

精准发力推进高质量发展

本报讯 记者毛以国 通讯员夏阳报道：2月18日上午，市烟草专卖局召开2019年度工作会议，传达学习中央经济工作会议、全国烟草工作会议和全省烟草工作会议精神，总结全市烟草系统去年工作，研究部署今年工作。

2019年，全市烟草系统将以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的基本路线为指引，全面贯彻落实上级工作部署，紧紧围绕高质量发展，重点做好七项工作，确保完成年度各项目标任务。一是高质量推进党的建设，为高质量发展提供政治保障、思想保障、组织保障和纪律保障。二是高质量提升供给水平，力争在优化烟叶生产布局、创建绿色生产体系、服务重点工业企业品牌、实施乡村振兴战略等方面实现新

突破。三是高质量加快转型升级，深化市场化取向改革，最大限度释放改革创新红利，不断提升市场活力。四是高质量规范市场秩序，牢固树立质量意识，持续监管卷烟违法流通，提升市场监管质量，营造良好卷烟市场环境。五是高质量提升管理水平，坚定不移做好降本增效的“减法”，狠抓效能建设，规范管理和服务信息化建设，切实做好精益管理“基本功”。六是高质量加强队伍建设，全面落实新时代党的组织路线，努力造就一支忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。七是高质量打赢脱贫攻坚战，紧紧围绕烟叶生产、产业扶贫项目等方面的优势，精心打造适宜贫困地区山区的项目，促进地方经济社会发展。

“普惠”不是高质量办园的借口

杨超

春节与亲戚拉家常时，亲戚向笔者吐槽：当初为了解费便宜一些，把孩子送进离家不远的一家民办普惠性幼儿园。但因该园条件有限，不论教学水平还是食宿条件都不高。今年，她准备多花点钱，让孩子转园。

长期以来，公办幼儿园学位紧张，而私立幼儿园收费较高，“入园难”问题困扰着广大家长，“普惠性幼儿园”这一概念应运而生。开办普惠性幼儿园，不仅是减少教育成本、减轻群众负担的有效办法，更是保障当前人口政策顺利实施的切实之举。但受经费等条件所限，部分普惠性幼儿园存在办园质量不高问题。

当前，龄前教育越来越受重视，谁都不愿自己的孩子输在起跑线上。在经济承受范围之内，让孩子接受优质学前教育，是每个

家长的心愿。如何回应这一关切？提高普惠性幼儿园办学质量是关键。首先，主管部门必须加强对普惠性幼儿园的考核认定，既保证“普惠”二字名副其实，又确保办园条件达到行业标准；其次，要加强对普惠性幼儿园收费、教师聘用、教学质量、伙食质量等方面的质量监督和指导，提升幼儿办园水平；第三，要从政策、资金、用地等方面进一步加大对普惠性幼儿园的扶持力度，鼓励引导民间资本投向普惠性幼儿园，切实解决影响普惠性幼儿园高质量发展的瓶颈问题。

汉江观潮



2月16日，竹溪县山二黄展演中心演员在广场演出，为群众献上非遗刷剧——山二黄经典曲目等丰富多彩的节目，迎接元宵佳节的到来。特约记者魏义文 摄



2月17日，2019年“诗祖故里·醉美房县”房县民间文艺大巡游活动举行，31支民间文艺表演队载歌载舞喜迎元宵佳节。通讯员赵爱平 刘伟 摄